

Protokoll fra sentralstyremøte 4/2022

Lørdag 24.-søndag 25. september i Bergen, på Scandic City hotell

Til stede: Ali Malick, Ammyl Barrameda, Enoch Cephas, Hillevi Sofie Tovik, Karolina Sofia Berg, Knut Einar Ilseng, Kristin Sæther, Malene Siikavuopio, Nora Malick, Petter Lundström, Tonje Tovik, Åsta Rohmann.

Forfall: Atle Hartz Nilsen, May- Helen Nilsen, Birgitte Kalvik og Tor Engevik

SAKER

Saksnummer/møtenummer/år

SAK 31/4/22. GODKJENNING AV INNKALLING OG SAKSAGENDA

Vedtak: Godkjent

SAK 32/4/22 GODKJENNING AV MØTEPROTOKOLL 11.06.22

Vedtak: Påmelding til Lagledersamlingen fra sentralstyret i sak manglet, for øvrig godkjent.

SAK 33/4/22 ORIENTERINGER FRA ADMINISTRASJONEN

HMS saker:

-Det har vært tidvis høy støy i kontorlokalene i sommermånedene og det pågår fortsatt. Det medfører hjemmekontor i noen grad. Støyen kommer av at bygget blir utbedret i forbindelse med regjeringskvartalets (og tilstøtende arealer) endringer.

-Medarbeidersamtaler blir utført i september.

Orienteringer administrasjonen:

- Rapport for LNU-Bærekraftsmidlene som ble tildelt Barnas landsmøte 2021 er sendt.
- Lagledersamlingen 26.- 28 august ble avholdt med 37 representanter fra laga. Engasjerte deltakere og flotte innledere og gruppearbeid gjorde totalt sett dette til et veldig vellykket arrangement. Ny lagledersamling blir 20.-22 januar 23 er booket på Sørmarka.
- Kontingentsituasjonen: Per 21.september har 2179 medlemmer betalt årets kontingent og av de er 1122 støttegivende. Uoppgjorte kontingenter er 526 ubetalte pr. nå. (ca. 340 av de er u.26 år). Totalt registrert 2705.
Framfylkingen er jevnt over på grensen til å ha for lite medlemmer under 26 år til å kunne motta statstilskudd. Dette ble drøftet i forrige sentralstyremøte og holdes øye med. Det oppfordres i Framlagsnytt at framlaga jobber med balansen, både ved å sikre kontingentinnngang og rekruttere flere tellende medlemmer.
- Framlagsnytt 7/22 (juni) 8/22 (august) 9/22 (september)er sendt ut til framlaga
- Innhenting av manglende dokumentasjon fra framlag ift. Innsending av søknader og rapportering har som vanlig vært noe tidkrevende. Det oppleves allikevel som at vi har bedre kontakt med nåværende framlagsledere enn tidligere.
- «Framnytt» medlemsbrev nr. 3 22 er sendt ut 9.september
- Hjemmesiden er oppdatert – og med noen tillegg på fanen lokallag.

- Oppfølging av nytt framlag:
AUF har etter avtale hatt møte m (felles medlemmer) Sebastian Staalesen og Herman Dahl Gaustad om interesse for ungdomslag i sommer. Sebastian har orientert generalsekretærens dette, men deretter har vi ikke mottatt ny henvendelse for videre arbeid og anser dette prosjektet som avventende, da initiativet må være og komme ut fra ungdommenes eget ønske om etablering.
- Oppfrisking av logo og nytt forslag til variasjoner med skisser er under arbeid

Vedtak: Informasjonen tas til orientering med nødvendig oppfølging.

SAK 34/4/22.

ØKONOMI

- **Regnskap pr. 2. kvartal**
- **Beholdning bank Driftskonto pr 15.9 er 1 668 313,00**
- **Tilskudd 2. tertial fra LO –mottatt 14.september**
- **Momskompensasjon for Framfylkingen og 12 underledd er søkt innen frist 1. september**
- **Nasjonal og internasjonal grunnstøtte for frivillige b/u organisasjoner er søkt innen frist 15.9 (sendt 12.9)**
- **Bevilgning til ICAN** på 30.000 er satt på hold for ny avklaring -drøfte ny situasjon
- **Budsjett for CG-leir** er mulig blitt høyere enn antatt på grunn av noe større transportutgift pga. ekskursjon til Leicester og togstreik i GB. Men innkomne midler pga. deltakelse i IFM SEI prosjekt under leiren kan utjevne høyere utgifter. I år er inntektsført.:

<i>Changemakers of tomorrow</i>	10.164,67
<i>Em-Pact med forprosjekt (Saeed)</i>	15.944, 41

Vedtak:

Bevilgning til ICAN omgjøres og gis ikke etter nye opplysninger, men settes inn i Framfylkingens eget budsjett for neste år til aktiviteter i arbeidet mot atomvåpen.

Sak om økonomi med merknader tas for øvrig til etterretning

Til denne saken ble det drøfting av påmeldinger og deltakelse i et kost nytt perspektiv gjennomført, se eget saksvedlegg

SAK 35/4/22

FRIFONDSFORDELING 2022

Framfylkingen har fått ca. 410 tusen til fordeling på framlag. Det har kommet mange 22(23) søknader til varierte og bra aktiviteter og noen med høye forventninger, med dessverre har vi en pott som ikke strekker til.

Total søknadssum fra framlaga er 1.151,700,- Fordeling av midlene skjer på sentralstyremøte 24. september og utbetaling anbefales at skjer ca. 1. november.

Generelle rutiner om Frifond: I årsrapport for 2022 (mal sendes ut i desember) skal midler som ble mottatt i 2021 rapporteres (kun enkelt) De midlene dere blir tildelt (Frifond 22) kan brukes i 2023 og rapporteres da neste år i årsrapport 23.

I regnskapet til framlaget må det fremkomme hva som er brukt til Frifond og bilag må være tilgjengelig for kontroll.

Fordeling av Frifond 2022 til vedtak i sentralstyremøte 24-25 sept 22	Søknadssum	Antall tiltak	AUs innstilling til fordeling SUM 410 000 fordelt:	Årsrapport og regnskap 2021
	2022			
Auli	45 000	5	10 000	x
Elverum	65 000	10	25 000	x
Fredrikstad	26 500	7	8 000	x
Gamle Oslo	45 000	11	0 (10 000)	nei
Gansdalen	55 000	4	8 000	x
Grorud	35 000	6	18 000	x
Gjølme				
Grønli	20 000	3	20 000	x
Gudbrandsdal	20 000	6	8 000	x
Hadeland	15 900	9	15 000	x
Hommelvik	23 000	2	15 000	x
Hvaler	0			nei
Indre Østfold	74 500	15	25 000	x
KOS	45 000	6	15 000	x
Kristiansand	0			X ingen akt.
Kurland	98 000	7	46 000	x
Magnør	0	-	-	nedlagt
Modum	15 500	8	10 000	x
Møre	0	-	-	X nedlagt
Odal	130 000	10	60 000	x
Oslo				
Oteren	140 000	9	30 000	x
Ringsaker				
Sentrum	25 000	4	10 000	x
Skjennungen				x
Sotra				
Stavanger				
Sydvesten	25 000	5	10 000	x
Trondheim	11 300	4	11 300	x
Vestkanten	18 000	4	8 000	x
Ådalsbruk	219 000	15	25 000	x

Årdal				
Åsane	65 000		15 000	x
TOTAL	1 151 700		392 300	minus 5%
33 registrerte framlag - 23 tellende framlag (noen lagt på is og/eller uten aktivitet, ett med spesialoppgave og noen uten medlemmer og så ble to nedlagt i 22)		fra LNU:	410 150,00	kan beholdes for administrering

AUs innstilling:

Oppsett av framlaga som har søkt er sjekket ut fra kriterier om dokumentasjon og er ifølge retningslinjer godkjent til fordeling minus Gamle Oslo som ikke har levert årsrapport og årsmøtedokumentasjon. Det er i forslaget om fordelingen forsøkt å gi en mest mulig rettferdig fordeling basert på erfaring og gjennomføringsevne, og aktiviteter som er åpne, rekrutterende med tydelig mål om å nå ut til alle medlemmene blir noe prioritert. Framfylkingen beholder 2,5 % 10 253,75 til administrasjon og det er under 5% som er mulig. 7596,25 kan fordeles Etter Framfylkingens formål vil de lokale aktivitetene som skaper lokal samfunnsnytte og samhold alltid være viktigst å støtte. Utbetaling skjer primo november slik at de framlaga som ikke har brukt opp Frifond fra 2021 får sjans til det innen det utbetales nytt.

Vedtak:

Sentralstyret fordeler Frifondsmidlene som foreslått i innstillingen. Framlagene får en kort forklaring på gap mellom søknadssum og vedtatt sum i brev om tildeling.

SAK 36/4/22.
DEMOKRATISKOLEN

ABN (ARBETARRØRELSEN BARNORGANISASJONER I NORDEN) OG

1. Demokratiskolen:

LO og Framfylkingen var vertskap på samling i september. Åsta, Sebastian og Sander; tidligere deltakere hadde ansvar for gjennomføringen gjorde en flott jobb og sikret at rammene og innholdet hadde en 'rød tråd' med klima som tema gjennom helgen. Innlederne Åsta Rohmann tok for seg generelt om klima og FNs Bærekraftsmål, og Margit Lindgren fra LO tok for seg arbeiderbevegelsens påvirkning på klima og miljø. Margit var en som tilbakemeldingen fra lederne var at er ønskelig å inviteres igjen til andre kurs. Det var engasjerende møter med Ocean lab/ Oslo MET om havbunnen og på historisk vandring langs Akerselva der industrien har satt sine spor.

Avslutningen var gruppearbeid der deltakerne jobbet med hvordan de videre skal jobbe med klima i våre nordiske organisasjoner.

Gode tilbakemeldinger fra deltakere om opplegget, var oppløftende.

Men det var stort forfall noe som svekker ideen om at utvelgelse av deltakere blant unge i verv til Demokratiskolen, vil gi større engasjement.

Dette er et eksklusivt tiltak og bør ha bedre oppmøte. Det må tas opp med ABN styret etter evalueringen av Demokratiskolen om man på en bedre måte sikre deltakelse fra de som har forpliktet seg.

Siste samling er i slutten av oktober i Sverige.

2.Forslag fra ABN styret til kongressen: Ungdomsnettverk i ABN

Felles emne: Ensomhet, etter pandemien

Hvordan forankre og strukturere - ikke overlate ansvaret helt til dem å finne ut av det. Alder, regler når man er sammen osv.

Nordisk lederopplæring?

Nordisk leir i 24?

Vedtak:

Saken om svikt i deltakelse tas opp i ABN styremøtet 3.-4. desember under oppsummering av Demokratiskolen.

Forslag til kongressen drøftes i ungdomsutvalget og internasjonalt utvalg innen november 22. og sendes generalsekretær.

SAK 37/4/22. OPPFØLGING AV LM VEDTAK OG INNKALLING TIL LM NR. 21

Matrise for vedtak ble gjennomgått.

Sentralstyret må sette dato for landsmøte i 2023, kunngjøring og innkalling skal sendes seks måneder før møtet. AFR kontaktes for å ha landsmøte der i 23.-25. juni 23

Vedtak: *Saken tas til etterretning og videre oppfølging, og dato for det 21. landsmøtet blir 23.-25. juni 23.*

SAK 38/4/22. UTVALGSARBEIDET

Utvalgsmøteplan framover. Framdrift i utvalgsarbeidet.

Her er rapporter fra utvalgslederne:

Internasjonalt utvalg

-Møte i utvalget 12.9.22 Åsta legger fram referat og forslag (saksvedlegg)

-tegnekonkurranse

-fortsetter prosjekter

-kurs høst 2023

-Sharon Hagen Hussein har trukket seg fra utvalget, og et tidligere medlem Dalin Harba i utvalget vil gjerne tilbake

-Extraordinary General Assembly Meeting i IFM SEI for å innsette ny president, 21 oktober i Brussel, og vi støtter Babacar Toure (Mali Pioneer) som president.

- Usikkert om vi kan fylle deltakelse med tre på Reach out 'n scream (31.10-3.11) Saeed kan, men vi trenger flere fra IU.

Drøfting av forslag 1. om konsekvenser på brudd av etiske regler/adferd i arrangementer

Ungdomsutvalget

Har laget plan og skal sende datoer slik at de kan legges inn i årshjulet.

22.- 23. Oktober blir det utvalgsmøte og kurs sannsynligvis i mars 23.

Deltatt i demokratiskolen
Info om ungdomsutvalget

Barnepolitisk utvalg

Jobbe med barnas landsmøte, saker og forslag til landsmøte til planer, avslutte saker fra det som ble vedtatt på landsmøtet 2021.

Organisasjonsutvalget

Jobber med gjennomgang av vedtekter (nye innspill) og planene, og rullering av Trygg....

-Trygghetsgarantien

-Samtykke til foto

-Varslingsutvalget

Har laget en plan over sakene vi skal gjennomgå fra landsmøtevedtaket

Grunnmur; verdier og organisatorisk.

Har møte hver første tirsdag i mnd.

Vedtak:

Forslag fra Internasjonalt utvalg får støtte fra sentralstyret. Innspill fra sentralstyret tas med og oversendes Organisasjonsutvalget for videre arbeid. Utvalgenes rapporteringer tas for øvrig til orientering.

Høstens nasjonale aktiviteter

26.-28. august Lagleder/styresamling på Leangkollen hotell, Asker

20.november Vår Dag -Framfylkingens dag: markeres i framlaga

Internasjonale aktiviteter:

Prosjekt i IFM SEI

«E-mpACT» representert slik:

16-17 September

E-learning II (Empact)

Åsta + Sander

3-8 oktober i Slovenia

Training II (Empact)

Sebastian + Åsmund

4-6 November i Tyskland

Methodological Co-design (Research kurs) (Empact)

Vår + Åsmund

20.-23. 9 i Kroatia Conference International Day of Peace: Saeed stiller som representant på vegne av IFM SEI (for Ruba Hilal) på studietur og konferanse i organisasjonen Solidar. Han er bedt om å sitte i panel og ha innledning. Temaet er (Peace education) fredsarbeid i samarbeid og praksis.

IC møte og EFN Europa delen av IFM SEI skal ha møter i oktober 22.
EFN 28.10 (Tonje)

ABN:

Styremøte digitalt 14 september

Demokratiskolen:

28.-30. oktober i Sverige, økonomisk ulikhet og barns oppvekstvilkår

Styremøte i Stockholm 2. -3 desember. Agenda: evaluering av DS, felles innlegg/kronikk: barns sårbarhet som følge av pandemien, fattigdom, og stemmerett for 16 åringer. Forberede neste kongress (nov. 23)

Ny info: Unga Ørnar skifter ut førbundsekreterare, Daniel V.V.Castro fordi han har fått fast plass i som ledamot i Riksdagen og Tomas Aronsson Ylipaa overtar fra 22.09.22 (sitter i styret i ABN)

Ungdomsutvalgsmøte 22.-23. oktober 22 i Oslo

Sentralstyremøte som er avtalt i kalender 26.-27. november blir begrenset til 26.11.22 blir på Teams kl. 10.00-13.00 (forfall Ammyl)

Neste år:

- **Lagledersamling med styrekurs på Sørmarka 20-22 januar 23**
- **Ungdomskurs om klima? Mars?**
- **Kurs om søknader og prosjektering, om markedsføring**
- **høst 23: Internasjonalt kurs om klima**
- **Leir? Landsleir ved Odal?**
- **23.-25. juni: Framfylkingens 21. Landsmøte**

I 2024 er Framfylkingen 90 år- hvordan skal vi markere det? Sentralstyret og Framlagene må sette jubileet på aktivitetsplanen gjennom hele året. Framfylkingen er en viktig organisasjon for mange, økt medlemstall blir et ekstra viktig mål fram mot jubileet vårt i 2024!

Marker gjennom hele året-arrangementer

Våre verdier gjennom et langt liv.

Barns landsmøte 2024

Framfylkingens Jubileumsfest Framlagsfaner!

Vedtak: Årshjulet oppdateres løpende og tas for øvrig til orientering.

SAK 40/4/22

TANGEN LEIRSTED, EIENDOM 155,8 STEINKJER

Saksorientering:

Etter en henvendelse fra Steinkjer kommune om at vi (Framfylkingen i Trøndelag) er fester på eiendommen Tangen. Dette fant jeg ingen dokumentasjon om i våre arkiver, og sjekket med Trondheim framlag som heller ikke visste noe.

Det ser ut til å være et område som kan ha vært brukt til leir. Samtlige bygg som står registrert på eiendommen er 161-fritidsbygg, men ut ifra bilder så minner denne mer om en campingplass med tilhørende sanitærbygg. Man ser også campingvogner med spikertelt spredt rundt om på eiendommen. Tangens Venner står som eier, og eiendommen har tidligere fått fritak §7.

Da den fylkesorganisasjon som står som eier ikke er i drift ba jeg om hjelp fra David Gulstad (vokst opp i området) til å undersøke om dette kunne være av interesse. Han kjente litt til at stedet har vært brukt tidligere i framlaget, og tilbakemelding fra ham etter å ha snakket med kommunen er som følger:

«Framfylkingen har en festerett til Tangen i 40 år fra 1994. Festeavgiften er 4000 per år.

Foreslår at sentralstyret i Framfylkingen behandler saken. Vi har egentlig 2 valg;

- 1. kreve vår festerett og dermed ha mulighet til å ha teltleir på området eller*
- 2. frasi oss festeretten.*

Jeg tror at alt. 2 er best for oss, alt. 1 krever mye ressurser og en bør aktivt ta i bruk leiområdet, samt at vi da må inngå avtale om bruk av byggene og spesielt sanitærbygget. Er det realistisk at vi vil gjennomføre leir der (på en campingplass med andre folk) og hva vil det koste oss å leie bygningene? Men som sagt ryddigst er det at sentralstyret behandler saken og jeg kan ringes om det er ønskelig at jeg skal fortelle litt mer om saken.»



Vedtak: Sentralstyret vedtar å frasi oss festeretten på Tangen Leirsted

SAK 41/4/22

EVENTUELT

Ingen saker til eventuelt

Neste styremøte blir lørdag 26.11 på Teams fra kl. 10-13.00

Ved protokollen Tonje Tovik
Møtet hevet søndag 12.30